

美国再次否决 安理会加沙人道停火决议草案

联合国安全理事会20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决，美国又一次行使一票否决权，使决议草案未获通过。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火，立即释放所有被扣押人员；反对强迫巴勒斯坦平民迁徙；呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。

一票否决

除美国反对外，安理会15个成员中，13个投赞成票，英国弃权。对于美国投下否决票，巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，美方此举所传递的信息是，“以色列可以继续逍遥法外”。

“投票赞成这项决议草案就是对巴勒斯坦民众生命权的支持。相反，投票反对就意味着支持对他们施以野蛮暴力和集体惩罚。”阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马在表决前告诉安理会。

“不幸的是，安理会再次失败，”本贾马在投票后说，“审视你的良心，历史将如何评判你。”

沙特阿拉伯外交部对决议草案未能通过表示遗憾，并警告说加沙地带及其周围地区人道主义局势不断恶化、军事行动不断升级，威胁国际和平与安全，无助于根据有关国际决议进行对话并和平解决巴勒斯坦问题的任何努力。

各方批评

中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票，并作解释性发言阐述中方立场。他说，表决结果清楚说明，在加沙停火止战问题上，不是安理会没有压倒性共识，而是美国行使否决扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号，把加沙局势推到了更危险的境地。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说，美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”，而是“推动他们自己的地缘政治盘算”，“不惜一切代价袒护”以色列。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示：“伤亡人数和人道主义局势已让人无法容忍，以色列的行动必须停止。”

表决结束后，联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克·德拉里维埃说，联

合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。“这不是我们第一次在安理会看到行使否决权。我们和秘书长发出的信息一直是加沙人道主义停火。”

苍白解释

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德20日说，必须把停火与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放在押人员挂钩。托马斯-格林菲尔德此前表示，美国将否决这项决议草案，理由是美国担心该决议可能危及美国、埃及和卡塔尔正在斡旋的停火谈判。

然而，作为谈判斡旋方之一，埃及对美国投下否决票深表遗憾。埃及外交部在声明中强烈谴责“在处理世界各地的战争和武装冲突时的选择性和双重标准”。

约旦外交部发言人说，安理会已经多次无法通过决议以制止加沙地带不断升级的战事。发言人强调，面对国际法必须一视同仁。

美国与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表13日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室14日说，谈判没有取得进展。

据美联社报道，就释放以方被扣押人员，哈马斯提出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带，以及释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦在押人员。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则回应，哈马斯放弃“异想天开的要求”，谈判才能推进。

灾难加剧

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标，以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

加沙地带卫生部门本月20日说，新一轮冲突已导致超过2.9万名巴勒斯坦人死亡。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡，大多是平民。

加沙方面20日说，加沙地带的饥荒正在加剧，该地区中部和北部有70多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署当天说，已暂停向加沙地带北部地区运送食品，因为该地区的混乱局势日益加剧。该机构一项研究警告说，加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。(据新华社专特稿 刘曦)

特朗普卖鞋 “宇宙尽头”是带货还是选票？

美国总统选战日渐升温之际，美国前总统特朗普日前出现在宾夕法尼亚州费城鞋展，化身“带货达人”，推介其本人同名品牌运动鞋，迅速冲上“热搜”。

特朗普在费城会议中心激情“带货”时，迎来的既有嘘声又有欢呼声。

这双金色高帮运动鞋印有美国星条旗元素图案和代表特朗普的大写英文字母“T”，在网上以399美元的价格出售。限量发行1000双。特朗普很自信：这鞋一定大卖。

“特氏金靴”受追捧

特朗普品牌运动鞋专卖网站称该“限量版”运动鞋已售罄，将于6月发货；在一些电商网站上，有买家将运动鞋转卖，鞋价顿时涨了好几倍；而有消息显示，在费城鞋展现场，一男子通过拍买花了9000美元拿下一双“特氏金靴”。

除了鞋，这一网站还售卖特朗普品牌香水。这是特朗普2022年11月宣布参加2024年美国总统选举以来，再次从事营利性商业活动。他曾推出带有自己形象的数字交易卡，还出过书。

售卖特朗普品牌运动鞋的网站声称自己“没有政治立场，与任何政治活动无关”。不过，根据特朗普去年公布的财务信息，运营这家网站的公司为特朗普所有。网站的产品介绍也充斥“战斗”气息，例如把那款金色运动鞋命名为“永不言败”，称其是“特朗普总统的首款官方运动鞋”，像他一样“大胆”“强悍”。拜登竞选团队则对特朗普“卖鞋”冷嘲热讽，称他兜售盗版鞋，抄袭其他品牌球鞋设计。

带货只为拉选票

特朗普正再次竞选美国总统，并领跑

共和党初选，还在近期一些模拟对阵中领先现任总统、民主党人拜登。在选战日渐升温之际，特朗普高调卖鞋为哪般？

就在特朗普推出自己品牌运动鞋的前一天，他因财务欺诈等罪名被法院判罚3.55亿美元，且他上月还在一桩诽谤官司中被判处超过8300万美元赔偿金。显然，靠卖鞋支付这些罚款并不现实。说到底，还是为了竞选。

一是转移视线。面对纽约州“天价”罚单，特朗普不服，要上诉。这本该是上周末美国头条新闻，不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”，社交媒体热度高涨。

二是争夺选民。多项民调显示，特朗普在共和党党内地位稳固，但想要在大选中战胜老对手拜登，特朗普需要扩大选民阵营，吸引更多不同群体的选票。

美国运动鞋文化盛行，许多年轻人和非洲裔“爱鞋如命”，而这两大群体对于拜登连任十分关键。为了触及更多选民特别是年轻人，拜登近期开通了TikTok(抖音海外版)账号并发布问答视频。

弗里德曼表示，尝试打入“鞋圈”可能也是特朗普对拜登开设TikTok账号向年轻选民示好的回应。美联社文章指出，特朗普团队希望特朗普可以拉拢更多年轻和少数族裔选民，特别是非洲裔男性。

三是可以“吸金”。特朗普“法律负债”估计已累计超过5亿美元。美国商业杂志《福布斯》数据显示，特朗普净资产估计在26亿美元左右。另据特朗普一份书面证词，他手上大概有4亿美元现金。也就是说，特朗普有能力支付这些罚款，但现金不够。卖鞋可以帮助他获取更多现金、缓解部分财务压力。

(据新华社记者 孙丁 惠晓霜)



英国：民众呼吁 不要将阿桑奇引渡至美国

英国高等法院2月20日开始审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案件。民众在高等法院外举行集会活动，呼吁阻止将阿桑奇引渡至美国。图为当天在位于伦敦的英国高等法院外，阿桑奇的妻子斯特拉(中)参加集会活动。新华社发

匈牙利执政党说 将就瑞典“入约”投支持票

据新华社北京2月21日电 匈牙利执政党青年民主主义者联盟的国会党团领导人科奇什·马泰20日提议，26日匈国会复会时就瑞典加入北大西洋公约组织一事进行表决，青民盟将支持瑞典“入约”。瑞典国防大臣波尔·荣松同一天回应，瑞典方面“非常欢迎”这一消息。

匈牙利国会目前处于休会期，定于26日复会。科奇什致信国会主席说，青民盟建议首日议程应包括“关于瑞典王国加入北大西洋公约议定书的最终投票”，而该党议员准备

投支持票。 欧尔班先前说，匈牙利政府赞成瑞典加入北约，但部分青民盟议员持不同看法。欧尔班17日暗示，匈牙利国会复会后将很快批准瑞典加入北约。他告诉支持者：“我们与瑞典的纷争将很快解决，这是个好消息。” 据多家媒体报道，瑞典首相乌尔夫·克里斯特松定于23日到访匈牙利首都布达佩斯，与欧尔班会晤。欧尔班20日在社交媒体上说，双方计划讨论“加强两国间国防和安全政策合作事宜”。(包雪琳)